

上海鼓励市民用鲜花、黄丝带替代鞭炮和锡箔进行清明祭扫

“无烟墓园”扫去刺鼻烟灰气

■本报见习记者 王嘉旂

又是一年清明时。今年来到墓园祭扫的市民纷纷慨叹，墓园里少了几分森然，添了几分生机。



沪上墓园以系黄丝带等方式表达对先人的缅怀。(福寿园供图)

这一变化源于近年来上海各大墓园与传统习俗的“持久战”。《上海市公墓管理办法》明文规定：禁止在公墓内燃烧锡箔、冥币、纸钱、纸扎等迷信用品和燃放烟花爆竹。

如何解开“死结”？位于青浦区的福寿园成了行业内的“先行者”。自今年5月1日起，福寿园成为上海首批试点的“无烟墓园”。

“无烟墓园”真能彻底“无烟”？

移风易俗都需要过渡期，“无烟墓园”也是如此。福寿园国际集团首席品牌官伊华介绍，福寿园将在园区内设置三个统一焚烧点。

降低？伊华认为，关键在于倡导文明祭扫的新风尚。时代推着人们向前走，过去人们去实体店购物，而如今身在家中点击鼠标便可远程下单。

沪上各大墓园纷纷祭出“鲜花牌”

耄耋之年的王奶奶由女儿推着轮椅前来扫墓，轮椅后的篮筐里，沁人心脾的鲜花取代了过去的锡箔、黄纸。

墓园还以系黄丝带、挂心愿卡等方式替代传统的锡箔、蜡烛，既不污染环境，也能表达对先人的缅怀。

福寿园则在鲜花的基础上，增设了“清香”这一选项。前来墓园祭扫的市民可以用带来的锡箔、黄纸换取鲜花、清香。

专设焚烧点，杜绝火情火灾发生

多年积习并不容易改变，部分市民仍旧守着老传统。为了园区消防安全，也为了满足市民们的祭扫先人需求。

据福寿园相关负责人介绍，过去几年，在清明、冬至等落葬高峰期，福寿园经常有小火警发生。

作为本市规模最大的经营性公墓之一，松鹤墓园也在今年清明节期间配备了充足的“防火硬件”——2万多只锡箔桶免费供市民使用。

位于闵行区的仙鹤园则通过张贴和发放《2018清明节祭扫告知书》告知前来祭扫的市民。

上海昨日迎祭扫出行高峰

高速路网总流量 114.28 万辆次



昨天，上海迎来扫墓和短途出行高峰。中城公安交警全员上岗，根据预案指挥疏导并加强应急突发事件处置，排堵保畅，全力维护假期交通平稳。

本报讯（记者张晓鸣）昨天6时30分，柯小姐从静安区大宁地区出发前往江苏省，结果开了3小时还未到达江桥收费站。

大桥、苏通大桥每日6时至20时禁止大货车通行，不少车辆选择上海长江隧桥通行。据统计，上海长江大桥、长江隧道、崇启大桥大货车日均增加2500辆次至5200辆次。

同时备足牵引车辆，并在长江隧道两头设置了事故快处点。警方还运用两轮摩托车15分钟不间断巡逻，加强对隧道内部交通管控。

时，交警部门在F1停车场和轨道交通11号线上海赛车场站均开设了前往墓园的短驳车，以方便祭扫市民出行。

申城降温持续，未来两天更冷

郊区最低气温降至4℃

本报讯（记者张懿）清明大降温还没有结束，未来两天，随着北方冷空气补充南下，上海的气温还将继续回落。

和国内其他地区相比，上海这次12℃的降温还算温和的。受清明前开始大举南下的强冷空气影响，河北许多地区降温幅度在20℃以上。

而第二股冷空气则已经开始自西向东横扫我国，从而使得我国大部地区的气温维持偏冷格局。

天气方面，上海今天白天将雨止；预计6日到7日，上海将以多云或晴的天气为主。同时，本市风力将加大。

四台京剧好戏清明假期在沪上演

本报讯（记者黄启哲）清明节小长假期间，戏曲舞台演出不断，先后有四场京剧分别在沪上演。

演员赵宏运、王玺龙、郝帅、郝杰、陈麟等分别上演《天霸拜山》《恶虎村》《神亭岭》《七雄聚义》。

文化部启动的“名家传戏工程”采用“一带一”或“一带二”的形式，即每位名家向1至2名学生传授2出经典折子戏。

路上海京艺术之旅40年，叶派小生李宏图此次展开全国各地巡演，得到京津沪一众名家的鼎力相助。

优秀好剧是怎样炼成的

（上接第一版）好的演员，比曝光率更珍惜的，是踏实演好每一个角色

孙俪这个女演员不太一般。过去若干年，她名气不小，但曝光率却有限，作品不多，但几乎每部都是佳作。

人，不能有一点杂念。“孙俪说，演完之后，丁导一直跟她强调，不能乱接戏，演员要珍惜自己的曝光率。

对标“最高”，释放上海购物“魔力”

（上接第一版）而截至3月底，已有120多个国家和地区的1600多家企业报名参展。

建设三年行动计划”提出“八大工程”，其中一项便是会商旅文体联动。

商旅文联动，购物消费与服务消费相互促进

“消费者到上海来购物，要把钱留下来，其他什么都没带走，这是我们的终极目标。”

《浦东新区率先打响“上海购物”品牌专项行动方案》也将商旅文联动放在了重要位置。

体彩公报 排列3第18088期公告 中奖号码：21279 每注奖金100000元

体彩公报 排列3第18088期公告 中奖号码：21279 每注奖金100000元